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Homilija krčkog biskupa mons. Valtera Župana u župnoj crkvi Uznesenja 

Blažene Djevice Marije 

Sigurno je da se svaki Vrbenčan danas osjeća posebno ponosnim. Nije ovo  

jedini događaj koji ulijeva ponos, ali je ipak jedinstven. U pretprošlom 19. 

stoljeću Vrbnik je dao tri biskupa Krčkoj biskupiji, ali je jedinstvenost ovog 

slavlja da je jedan vaš sin, svećenik krčke biskupije nakon biskupskog ređenja i 

obavljanja službe krčkog biskupa postavljen na dužnost zagrebačkog nadbiskupa 

te imenovan kardinalom Svete Rimske Crkve. Danas rodna krčka biskupija   

proslavlja 25. obljetnicu biskupskog ređenja kardinala Josipa Bozanića, nekoć 

svoga  biskupa ordinarija. 

Zahvaljujemo Bogu za ovu obljetnicu, također zato jer su ovakva slavlja po 

Božjoj rasporedbi prigoda mudrog vrednovanja onoga što je bilo i usmjerenje 

prema budućnosti. Veliki je Mojsije u značajnim i odlučnim momentima 

narodnog života upravo tako postupao. „Promotri godine prije tebe, govorio je, 

sjećaj se puta koji si prošao, što je sve Gospodin za tebe učinio, sjeti se kako si 

prolazio zemljom plamenih štipavaca…“ nemoj se tako lako odmetnuti od 

Gospodina… 

I mi možemo  tvrditi da najvjerojatnije ovog slavlja ne bi danas bilo da mu 

nisu prethodile mnoge i mnoge ure klanjanja na nedjelje popodne, tolike i tolike 

krunice i nebrojene molitve i žrtve očeva i majki. Ovo što se danas ovdje događa 

samo je vidljiv i slatki plod tihog skrivenog rada. Kao što su na jesen dragi 

plodovi polja i vinograda, ali toga ne bi bilo da nije bilo mukotrpnog rada od 

završetka zime do jeseni. 

Pravo je da se danas naša misao okrene prema časnoj prošlosti da bi se na tim 

temeljima i vrednotama gradila budućnost, sigurna i obećavajuća – „jerbo samo 

rod koj si mrtve štuje na prošasti budućnost si snuje“. Zato je ovo i vaš dan, 

poštovane majke, mlađe i starije, bake i udovice, djevojke i žene s krunicom u 

ruci;  da!  i vaš dan također koji sada s neba gledate ovaj radostan prizor u ovoj 

crkvi, a ne bi ga bilo da nije bilo vas. Svima vama možemo s pravom pripisati 

riječi što ih je anđeo rekao Zahariji, ocu Ivana Krstitelja: Tvoje su molitve doprle 

do ušiju Svemogućega; i majci velikog proroka Samuela. Vaše su molitve doprle 

do svemogućeg Boga. Otoci krčke biskupije, narode ove biskupije, dao si toliko 

vrijednih, radinih, učenih, pobožnih, svetih svećenika i mučenika-svećenika koji 

su ti proslavili ime. 



A sada je naše vrijeme, vaše vrijeme. Vrijeme da Vrbnik i naša biskupija dadu 

takve ljude i svećenike koji će biti učitelji i vođe. Sa nekom posebnom snagom i 

upornošću nameće mi se prizor velikog vođe Izraelskog naroda poslije Mojsija, 

Jošue, koji je pošto je uveo narod u obećanu zemlju, okupio starješine i narod i 

sjetio ih što je sve Bog za njih učinio. Vidio je, najme da među narodom ima još 

ostatka  krivovjerja, utjecaja poganstva, raznih običaja koji se protive naravi 

čovjeka, postupaka za koje je po Mojsiju Bog rekao: nemojte se povoditi za njima. 

Zato narode koji se podaju tim opačinama tvoj Bog i tjera ispred tebe. I Jošua 

nastupa: Odlučite danas kome ćete služiti. Ja i moj rod i dom služit ćemo 

Gospodinu. Narod u jedan glas odgovara: Daleko od nas da bismo ostavili 

Gospodina. Mi ćemo služiti Gospodinu. A Jošua njima: Vi ne možete služiti 

Gospodinu jer on je Bog ljubomoran. Ne možete imati ove i one prakse koje su 

lažne i krive i govoriti da služite Bogu. Pošto vam je dobro učinio, okrenut će se 

od vas i neće vam biti dobro. Ne, mi ćemo služiti Gospodinu, uporno ponavlja 

narod. 

Ovo je vrijeme kada nas Bog pita: Kome ćete služiti? Ova okupljena zajednica 

sigurno odgovara kao Izraelci pred Jošuom: Mi služimo, mi ćemo služiti 

Gospodinu. Da se sada ovdje pojavi neki Jošua možda bi trebao reći: Ako želite i 

nadalje služiti Gospodinu onda uklonite iz vaših misli i razgovora, iz vašeg 

ponašanja i života ono što se protivi vašem dobru, vašoj budućnosti, vašim 

obiteljima i vašoj djeci. Neka danas iz ove crkve odjekne snažan glas prema Bogu 

i ljudima: Daleko od nas da ostavimo Gospodina! Mi ćemo služiti Gospodinu, ne 

samo ustima, nego djelima i životom.  Bit će to najljepši dar Bogu i našem 

kardinalu- svečaru. I tako će Bog dati da dočekamo još godišnjica zaslužnih ljudi 

koji će mudro voditi narod. Dao Bog da bude tako! 

 


